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國立臺東高級中學 108 學年第一學期第三次期考自然組地理科試題共 4 頁 

適用班級：201、202、208     班級：     學號：          姓名：       作答方式：劃記電腦卡  

單一選擇題 (40 題 每題 2.5 分 共 100 分) 

1.（C ）如以人文或自然環境的特徵做比較，西亞與東南亞有哪一項特

色最為相近？ (A)氣候條件溫和、農業發達 (B)地勢高低起

伏大，多為地壘山地 (C)處於十字路口的位置 (D)兩區全境

均受到伊斯蘭文化影響。 

2.（B ）西亞地區因下列何種地理現象頗為一致，各地的生活方式與

建築景觀差異不大？ (A)地形景觀 (B)氣候環境 (C)民族組

成 (D)政治制度。 

3.（B ）1990 年 3 月，伊拉克侵略科威特，美、英聯軍派兵援助。請

問，美、英軍隊在西亞所遭遇最嚴苛的氣候考驗為何？ (A)乾

旱 (B)沙塵暴 (C)颶風 (D)暴雨。 

4.（C ）由於水資源的匱乏，西亞各國十分重視水資源的開發。表 4

為有關各國水資源的利用，何者「錯誤」？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

表 4 

 (甲) (乙) (丙) (丁) 

國家 土耳其 沙烏地阿拉伯 阿富汗 伊朗 

取水方式 築水壩 水井/海水淡化 海水淡化 坎井 
  

5.（A ）除宗教性與軍事性的都市外，西亞主要都市的興起，多與自

然資源有關。所謂的「自然資源」指的是什麼？(A)水(B)煤(C)鐵 

(D)石油。 

6.（D ）影響西亞地區農業發展最重要的因素是 (A)地勢的起伏 (B)

土壤的沃度 (C)氣溫的高低 (D)灌溉的有無。 

7.（C ）小高老師到國外旅遊發現某都市的建築物屋頂多為平頂式設

計且其周圍種植的作物有高低分層現象則該都市所屬氣候區最

可能出現哪一項特徵？(A)日夜的溫差小(B)冬夏風向相反(C)年

雨量變率大(D)春夏多龍捲風。 

8.（B ）關於西亞地區各項用水可能引發的問題或負面的影響，下列

何者「錯誤」？(A)海水淡化――排出熱量改變附近生態 (B)

滴灌用水――易造成土壤鹽化 (C)開發深層地下水――更新速

度太慢 (D)淨化廢水――成本昂貴。 

9.（D ）下列何國「非」OPEC 原油輸出的對象？ (A)美國 (B)日本 

(C)中國 (D)俄羅斯。 

10.（A ）為了與西方石油公司抗衡而成立的「石油輸出國家組織」，

其成員「不包括」下列何國？(A)以色列(B)沙烏地阿拉伯(C)科

威特(D)伊拉克。 

11.（A ）這裡的人以什葉派教徒居多，且大部分的人在生活上都依照

可蘭經的誡律及先知聖訓。人們穿著寬鬆、長可及腳的大袍

子，頭上纏著頭巾，未婚女性更不可露出手腳與身體。所以每

到夏天，該國常會透過媒體，呼籲女同胞們要穿傳統服式，不

可過於曝露，否則將嚴格取締。文中的該國較有可能是下列何
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者？ (A)伊朗 (B)以色列 (C)沙烏地阿拉伯(D)阿拉伯聯合大

公國。 

12.（D ）雅各拿出舊約聖經，並指出以下一段文字「我（耶和華）賜

給你（亞伯拉罕）和你們的後代，所有迦南之地…」故雅各認為加

薩走廊乃上帝賜給他們的聖地。請問雅各是哪一個民族？(A)阿拉

伯人(B)波斯人(C)巴勒斯坦人(D)猶太人。 

13.（A ）圖 13 為某三個國家的國旗，請判斷這些以月亮、星星作為

標誌的國家，主要信仰何種宗教？(A)伊斯蘭教 (B)基督教 (C)佛

教 (D)印度教。 

 

圖 13 

14.（A ）目前歐盟各國居民所駕駛的車輛，只要掛有歐盟車牌，就可

自由通過邊界。請問這是根據哪一個條約？(A)申根公約(B)關稅同

盟(C)馬斯垂克條約(D)里斯本條約。 

15.（B ）歐洲共同體成立後，歷經數次擴張，若依其加入成員的位置

來看，其擴張的先後順序應是如何？(A)北→南→西→東(B)西→南

→北→東(C)西→北→南→東(D)南→西→北→東。 

16.（C ）東歐降水季節分布較集中於夏季，關於造成東歐這樣的降雨

季節分布特色的因素如下：(甲)風帶季移；(乙)熱力對流作用；(丙)

西風與暖流影響；(丁)海上氣流向陸地輸送。上述各項，正確的為 

(A)甲乙 (B)乙丙 (C)乙丁 (D)丙丁。 

17.（B ）西班牙在 1986 年加入歐洲共同體後，除致力發展工業外，最

重要的重點經營產業為何？(A)農業(B)觀光業(C)交通運輸業(D)軟體

服務業。 

18.（C ）東歐在改革開放後，外資大舉湧入，吸引外資前來的原因，

下列哪些正確？(甲)工資較低；(乙)生產效率高；(丙)前進歐盟的跳

板；(丁)各國政府獎勵投資政策(A)甲乙丙(B)乙丙丁(C)甲丙丁 (D)

甲乙丁。 

19.（A ）地中海沿岸氣候溫暖多晴天，是西、北歐居民嚮往的「陽光

帶」。造成地中海地區溫暖多晴天的原因如下：(甲)夏季副熱帶高壓

籠罩；(乙)近海涼流流經；(丙)冬季北方冷空氣受阻於阿爾卑斯

山；(丁)位處信風帶背風側。正確的有哪些？(A)甲乙丙 (B)乙丙丁 

(C)甲乙丁 (D)甲丙丁。 

20.（D ）東歐各國在脫離共黨統治後，多採自由化與優惠政策以促進

經濟發展，並積極申請加入歐盟。下述各項中，哪些可作為歐盟審

核其加入資格的政策？(甲)國營企業民營化；(乙)實行低稅率政

策；(丙)調整經貿對象；(丁)施行市場經濟；(戊)解決國際貿易限

制。 (A)甲丙戊 (B)乙丙丁 (C)甲乙丙 (D)甲丁戊。 

21.（A ）歷史上西班牙曾被多個種族統治，留下了十分豐富的文化遺

產。請問造成西國多種族統治的最主要因素為何？(A)位置 (B)氣

候 (C)地形 (D)殖民。 

22.（B）東歐地形崎嶇，對交通構成嚴重的障礙，最重要的交通孔道為

何？(A)冰河侵蝕通谷(B)河流侵蝕隘口(C)斷層地塹(D)石灰岩漥盆。 
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23.（A ）開放後的東歐尤以哪三國最受外資青睞？(A)匈、捷、波(B)

捷、波、羅(C)保、羅、匈(D)捷、匈、保。 

24.（C ）為增進農業生產，歐盟曾實施農業保護政策，下列有關此政

策帶來影響的敘述，正確的是：(A)自然環境因農業保護政策而保

育有成 (B)農產增加，歐盟稅收成長、挹注財源 (C)導致農業生

產過剩 (D)農民耕作集約度下降。 

25.（A ）阿拉伯聯合大公國為了發展觀光、旅遊及房地產等服務業，

在該國杜拜海岸外所建的人工島，此人工島的造型是仿自西亞綠洲

區的一種常見植物？其造型最有可能是下列哪一種植物 (A)棕櫚 

(B)棉花 (C)小麥 (D)咖啡。 

26.（C、A）圖 26 是歐洲國家某種社會發展指標的統計地圖，圖中各國

家的面積顯示該項指標數值的大小。則該項指標最有可能為下列哪

一項？ (A)人口密度 (B)人口成長率 (C)平均國民生產毛額 (D)

平均每人林木資源擁有量。

圖 26 

27.（A ）某國人口大約 8,085 萬人，自 1987 年開始申請加入歐盟，但

在宗教、文化、經濟上與歐盟存在極大差異性，雖入選為候選國，

但還無入盟定期。請問某國加入歐盟後，可能會有下列哪兩項影

響？(甲)歐盟擴大市場增加年輕的勞力人口；(乙)建立歐盟與伊斯

蘭教國家的友好關係；(丙)該國享有歐盟的農業高關稅保護政策；

(丁)加入申根協議，人員可自由往來英國、法國。 (A)甲乙 (B)甲

丙 (C)乙丙 (D)乙丁。 

28.（D ）圖 28 為西亞傳統駱駝商隊漫畫，西亞的哪一項重要地理特

徵最能凸顯漫畫所呈現的意義？ (A)伊斯蘭教文化區 (B)氣候炎

熱乾燥 (C)石油蘊藏豐富 (D)歐、亞、非三洲過渡位置。 

圖 28 

29.（B ）位處多瑙河下游的甲、乙兩國，過往是以多瑙河為界，在邊

境合作區的推動下，兩國不僅共同興建跨越邊境的大橋，並合作處

理多瑙河下游的汙染問題，以維護『甲國』境內重要的濕地資源。

請問文中的甲、乙兩國，最有可能是下列何者？(A)羅馬尼亞、匈

牙利 (B)羅馬尼亞、保加利亞(C)羅馬尼亞、塞爾維亞 (D)羅馬尼

亞、烏克蘭。(多瑙河流經的國家：德國、奧地利、斯洛伐克、匈

牙利、克羅埃西亞、塞爾維亞、羅馬尼亞、保加利亞、莫耳多瓦和

烏克蘭) 

30.（D ）「在歐洲沒有一個國家像『她』，有這麼多的個性與特色，有
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這麼多數不盡的歷史滄桑，畢卡索、穆斯林、清真寺及天主堂

等……，一個難以用言語概括的國度，如果您只希望旅遊一個國

家，而能對整個西方文明有所了解的話，那麼『她』是您最佳的選

擇。」請問：上文中所述的國家為何？(A)希臘(B)土耳其(C)義大利

(D)西班牙。 

31.（B ）山地往往是兩地間交通的阻礙，但若能有「通谷」地形就另

當別論了；下列各地的通谷，(甲)阿富汗與巴基斯坦間的開伯爾山

口；(乙)奧地利與義大利間的交通孔道；(丙)塞爾維亞與匈牙利間

的民族通道；(丁)美國阿帕拉契山脈北段的東西通道，哪些是冰蝕

作用形成的？ (A)甲丙 (B)乙丁 (C)甲丁 (D)乙丙。 

32.（A ）歐洲大陸西岸北部降雨的季節分配，受風帶季移影響，以

秋、冬二季較多，導致這種現象的關鍵風帶為何？ (A)極圈氣旋

帶、西風帶 (B)西風帶、副熱帶無風帶 (C)副熱帶無風帶、極地

東風帶 (D)極地東風帶、極圈氣旋帶。 

33.（A ）歐洲某區域傳統景觀為：「在一望無際的平原中，田疇連綿

不斷。每戶農家都把田地分成三塊，以人力輔以牛隻及簡單工具耕

種，在細小的田地以耕種和畜牧維生，田塊多為長條形，分別栽種

小麥、燕麥、大麥，或放牧牲畜；農民大多集居於田疇中央的聚

落。」有關該區域的敘述，何者正確？ (A)最可能出現在溫帶海

洋性氣候區 (B)分成三塊的目的是降低生產風險 (C)田地呈長條

形是為了便於施肥 (D)因為治安不佳，農民集居共同禦盜。 

34.（C ）自東歐廢除共產體制後，經濟改革開放，加入歐盟後更吸引

外國企業進行投資，2008 年外資投資金額相當於東歐諸國 GDP 的

36%。請問，東歐諸國吸引外資進入最主要的因素？(甲)廉價勞

工；(乙)農礦產豐富；(丙)減免關稅；(丁)政治穩定。 (A)甲乙 

(B)丙丁 (C)甲丙 (D)乙丁。 

35.（C ）東歐為歐洲經濟發展較遲緩的地區，下列敘述哪些正確？

(甲)形勢上較為封閉，距離大洋遙遠，海洋帶來的優勢較少；(乙)

地形破碎複雜，大致以東西橫亙的喀爾巴阡山為界，分為南北兩部

分；(丙)境內全為基督教國家；(丁)介於東、西方的陸橋位置，為

連接南、北歐的走廊通道。 (A)甲乙丙 (B)甲丙丁 (C)甲乙丁 

(D)乙丙丁。 

36.（C ）近代以來，南歐與西歐的農牧業經營為因應工業化與都市

化，農牧業從自給自足，轉變為商業化的農業。下列農業類型中，

哪些在歐洲最發達？(甲)放牧業；(乙)混合農業；(丙)商業性穀物農

業；(丁)地中海型農業；(戊)熱帶栽培業。 (A)甲乙 (B)乙丙 (C)

乙丁 (D)丁戊。 

37.（C ）目前地中海地區成為西歐重要蔬果供應地，請問下述哪些為

其形成的條件？(甲)都市興起；(乙)人口遽增；(丙)交通革新；(丁)

灌溉技術進步。(A)甲乙丙 (B)甲乙丁 (C)甲丙丁 (D)乙丙丁。 

38.（C ）西亞與北非雖然分處兩大洲，但經常被劃分為同一文化區，

這樣分類的主要考慮，是該區各國具有下列哪一項共同特性？ 

(A)氣候多乾燥 (B)經濟多處於較低度開發階段 (C)多信奉伊斯蘭

教 (D)人種多屬於雅利安人。 

39.（C ）某旅行家曾對某國作了以下幾點記錄：(甲)國土以高原為

主，地震頻仍；(乙)羊毛與棉花是該國重要的農牧特產；(丙)居民

中穆斯林人口比例高達 98%以上；(丁)穆斯林每日五次向南方麥加

方向禮拜。此國最可能為下列何者？(A)印尼(B)葉門(C)土耳其 (D)

南蘇丹。 
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40.（C ）西、北歐是全球最顯著的冬溫正偏差區(最冷月均溫高於同緯

度的平均值)，此現象與該地區的哪一項事實關係最密切？(A)地勢

低平廣袤(B)河川水系發達(C)沿海有強勁暖流經過(D)山脈多呈東西

走向。 

-----------所有題目已結束，祝考試順利，假期平安!!------------ 


